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Ata da 6º Sessão Ordinária do 2° Período Legislativo, realizada no (dj; i votos favoráveis 

01 de abril de 2025. —votos desfavoraveis 

Ao (01) um dia do més de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco) ag— enções 

9hrs no prédio da Camara Municipal de Vereadores de lguaracy, Es 

os Senhores: Everaldo Pereira de Queiroz, Rémulo Henrique Farias Lo| TºSecretário 

João Paulo da Silva Almeida, Simão Rafael de Vasconcelos, José Jorge da 

Silva, Francisco Torres Martins, José Alex Alves Martins Dias, Amaury de 

Oliveira Torres e Bruna Fernanda Torres de Moura Barros. O Sr. 

Presidente abriu os trabalhos da 5° Sessão Ordinaria, dando boas- 

vindas aos Senhores Vereadores, aos funcionários da casa, e aos 

demais que se encontram presente. Apresentação e leitura da Ata da 

4º Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo, realizada no dia 18 de 

março de 2025, aprovado. Apresentação e leitura da Ata da 5º Sessão 

Ordinária do 1º Período Legislativo, realizada no dia 25 de março de 

2025, aprovado. Leitura e apresentação do Parecer nº 004/2025 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável à 

aprovação da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município de 

Iguaracy/PE nº 001/2025, aprovado. Leitura e apresentação da Proposta 

de Emenda à Lei Orgânica do Município de Iguaracy/PE nº 001/2025, que 

altera dispositivos da Lei Orgânica do Município de Iguaracy - PE, a fim 

de adequá-la à Emenda Constitucional nº 103/2019 e da legislação 

Federal no tocante ao Regime Próprio de Previdência de Iguaracy, 

instituído pela Lei Municipal nº 207/2002, de 10/06/02 e dá outras 

providências, aprovado. Leitura e apresentação do Parecer nº 005/2025 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável à 

aprovação do Projeto de Lei nº 001/2025 do Poder Legislativo Municipal, 

aprovado. Leitura e apresentação do Parecer nº 003/2025 da Comissão 

de Finanças e Orçamento, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 

001/2025 do Poder Legislativo Municipal, aprovado. Leitura e 

apresentação do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2025, que altera a 

disposição da Lei Municipal nº 531/2022, de 10 de junho de 2022, que 

dispoe sobre a Estrutura Administrativa da Camara Municipal de 

Vereadores de Iguaracy, Cria e Extingue cargos e da outras 

providéncias, aprovado. Leitura e apresentacdo do Parecer n° 

006/2025 da Comissão de Legislagdo, Justica e Redação Final, 

favoravel a aprovagdo do Projeto de Lei n° 002/2025 do Poder 

Legislativo Municipal, aprovado. Leitura e apresentacéo do Projeto de 

Lei Legislativo n° 002/2025, que dispde sobre a denominacéo da Praca 

localizada na Rua João Virginio de Siqueira, Municipio de lguaracy/PE, 

Rua Anténio Santana, 16 — Centro Iguaracy-PE | Fone: (87) 3837-1114 

E-mail: camaraiguaracy@gmail.com 

CNPJ: 11.464.385/0001-64



i IGUARACY 
CÂMARA MUNICIPAL 

e dá outras providências, aprovado. Leitura e apresentação do Parecer 

nº 007/2025 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 004/2025 do Poder 

Legislativo Municipal, aprovado. Leitura e apresentação do Projeto de 

Lei Legislativo nº 004/2025, que dispõe sobre a alteração do nome da 

praça do Taxista do Município de Iguaracy/PE e dá outras providências, 

aprovado. Leitura e apresentação do Parecer nº 008/2025 da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável à aprovação do veto 

do Poder Executivo Municipal, aprovado. Leitura e apresentação do 

Veto do Poder Executivo Municipal a Emenda Aditiva nº 001/2025, 

aprovado. Leitura e apresentação do Requerimento nº 099/2025 de 

autoria da Srº. Vereadora Bruna Fernanda Tôrres de Moura Barros, 

fazendo um veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. 

Pedro Alves de Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a 

instalacio de sistema de energia solar na Usina de beneficiamento de 

Polpas de Frutas, localizada na comunidade Ramada da Quixabeira, 

aprovado. Leitura e apresentacdo do Requerimento n° 100/2025 de 

autoria do Sr. Vereador Amaury de Oliveira Torres, fazendo um 

veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de 

Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a instalação de redutores 

de velocidade (quebra-molas) na Rua Miguel Leite de Andrade, situada 

no Bairro Jardim Santana, aprovado. Leitura e apresentacdo do 

Requerimento n° 101/2025 de autoria da Sr*. Vereadora Bruna Fernanda 

Torres de Moura Barros, fazendo um veemente apelo ao Excelentissimo 

Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de Oliveira Neto, solicitando que seja 

realizado a construcéo de uma praça publica na comunidade Queimada 

dos Felipes, aprovado. Leitura e apresentacio do Requerimento n° 

102/2025 de autoria da Srº. Vereadora Bruna Fernanda Torres de Moura 

Barros, fazendo um veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito 

Dr. Pedro Alves de Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a 

Cobertura da quadra poliesportiva, localizada na comunidade da 

Caatingueira, aprovado. Leitura e apresentacio do Requerimento nº 

103/2025 de autoria do Sr. Vereador João Paulo da Silva Almeida, 

fazendo um veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. 

Pedro Alves de Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a 

simplificagdo de dois pogos no Sitio Cachoeirinha, zona rural deste 

municipio, aprovado. Leitura e apresentacao do Requerimento n° 

104/2025 de autoria do Sr. Vereador João Paulo da Silva Almeida, 

fazendo um veemente apelo ao Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. 

Pedro Alves de Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a 

instalagdo e simplificacao de um poço no Sitio Cedro, aprovado. 
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Leitura e apresentação do Requerimento nº 105/2025 de autoria do Sr. 

Vereador Amaury de Oliveira Torres, fazendo um veemente apelo ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Luciano Duque e 

Ilustríssimo Senhor Presidente do Instituto Agronômico de Pernambuco 

(IPA) Miguel Duque, solicitando que seja realizado a limpeza de 

pequenas barragens, perfuração de poços artesianos e distribuição de 

raquetes de palmas, beneficiando os agricultores(as) do nosso 

municipio, aprovado. Leitura e apresentação do Requerimento nº 

106/2025 de autoria do Sr. Vereador João Paulo da Silva Almeida, 

fazendo um veemente apelo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Dr. 

Pedro Alves de Oliveira Neto, solicitando que seja realizado a revisão e 

reajuste do salário dos conselheiros tutelares, aprovado. Leitura e 

apresentação do Requerimento nº 107/2025 de autoria do Sr. Vereador 

Rômulo Henrique Farias Lopes, fazendo um veemente apelo ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Dr. Pedro Alves de Oliveira Neto, 

solicitando que seja realizado a instalação de janelas nas salas de aula 

da Escola Municipal Judite Bezerra da Silva, localizada no distrito de 

Jabitacá, aprovado. Com a palavra o vereador Francisco Torres que 

cumprimenta todos presentes, o mesmo tem uma dúvida sobre o 

projeto, por qual motivo está sendo alterado o nome da praça dos 

taxistas e questiona a falta do nome ‘taxistas’. Com a palavra o 

vereador Amaury de Oliveira que cumprimenta todos presentes, que 

reforça a falta do nome “taxistas” e explica o porque se absteve. Com 

a palavra o vereador José Alex, que justifica porque se absteve na 

votação, e diz que tem muita consideração por ambas famílias. O 

presidente explica seu ponto de vista relacionado a seu Otaviano ter 

sido o primeiro taxista. O mesmo explica também sobre o veto e diz 

que o ponta pé inicial para ter uma casa é ter um terreno. Com a 

palavra o vereador Francisco Torres, ele pede que o presidente solicite 

a secretaria de assisténcia social uma listagem de quem ganhou as 

casas para cada vereador. O presidente afirma ter a lista mas se o 

vereador quiser que venha da secretaria ele solicitara. Palavra 

facultada a vereadora Bruna Torres, a mesma pede pra participar do 

requerimento do vereador João Paulo, o mesmo autoriza. Com a palavra 

o vereador Francisco Torres, que diz que nessa gestdo o conselho 

tutelar teve o pior desempenho ja visto. Com a palavra o vereador 

Romulo Lopes que cumprimenta todos presentes, ele fala sobre a 

importancia do requerimento de João Paulo, e que o trabalho do 

conselho tutelar é um trabalho sigiloso, e falar algo é delicado porque 

ninguém tem conhecimento dos dados, o mesmo parabeniza o trabalho 

dos conselheiros, e também o vereador Paulinho pela sua atitude e sua 
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ação. Com a palavra o vereador Francisco Torres, que afirma ter dados 

a respeito de sua fala sobre o conselho tutelar, e jamais diria algo sem 

base alguma. Palavra facultada ao vereador Amaury que fala que é 

lamentavel o salario dos conselheiros, é em todos os cargos sempre 

tem alguém insatisfeito, o mesmo pede pra participar do requerimento, 

e é autorizado. Palavra facultada ao vereador Romulo Lopes, o mesmo 

fala sobre o foco central do seu requerimento, de colocar janelas na 

escola para caso de faltar energia ou coisas assim, fala sobre a 

importancia da conscientizagéo do autismo no més de abril, também 

sobre a conscientizagao de criangas com aparelhos eletrénicos, e pede 

ao poder executivo que de uma atenção as estradas do municipio que 

não estão em boas condições. Com a palavra o vereador João Paulo 

que agradece a todos pela aprovação dos seus requerimentos, 

agradece ao secretario por estar dando andamento a reforma das 

estradas. Com a palavra o vereador Simão que faz um requerimento 

oral, ele pede ao prefeito que libere os carros “antigos” para servir aos 

sitios que são mais distantes, em situacdes hospitalares. E fala 

também sobre a passagem molhada do sitio volta que é muito antiga e 

ja se encontra toda deteriorada e esta precisando de reparos. E na 

vargem grande onde fizeram uns forros de pedra e necessita de uma 

passagem molhada. O presidente declara seu aprego ao requerimento 

e pede a incluséo do seu nome. Com a palavra o vereador José Jorge o 

mesmo fala sobre a feira de Jabitaca e o quanto esta crescendo, e pede 

a cobertura do local onde era a feira do municipio para que possa ser 

reativada a feira, fala também sobre as estradas e que o prefeito ja 

esta correndo atras. O presidente fala sobre a necessidade do 

incentivo em relação a feira. Com a palavra o vereador Francisco 

Torres o mesmo também cita o sucesso da feira de Jabitaca, fala 

também sobre as estradas que agora as obras vao andar, e sobre a 

barbaridade de colocar pessoas que fazem cursos aleatérios sendo 

cuidadores de criangas na escola, e faz o pedido de um gerador para a 

cidade de Jabitaca. Com a palavra o vereador José Alex que fala sobre 

o sucesso a feira de Jabitaca, respondendo a pergunta do vereador 

Rémulo sobre as maquinas, que serão mandadas para manutencéo para 

poderem ser reativadas, fala sobre a conscientizacdo do autismo, e o 

cuidado com o autismo, fala sobre a importancia da reforma das 

estradas, e afirma que continuara colocando pipas de agua para os 

necessitados. Romulo novamente com a fala, agradecendo a resposta 

do colega vereador e pergunta sobre o concurso novamente. O lider do 

governo responde dizendo que o vice-prefeito diz estar aguardando 

documentacio da empresa responsavel. Com a palavra o vereador 
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Amaury que agradece a aprovação dos seus requerimentos, e pede 

para fazer parte do requerimento do vereador Simão, e agradece a 

premiação de vereador mais atuante de 2024, juntamente com os 

colegas Jorge e Tenente, fala sobre a lista dos contemplados com as 

casas, e pede ao lider do governo que procure quais os critérios pra ser 

beneficiado com as casas. Com a palavra a vereadora Bruna Torres ela 

da inicio falando sobre a importancia da conscientizacédo do autismo e 

se coloca a disposigio para ajudar as familias atipicas do municipio, e 

aproveita para falar sobre a proibicdo de uma menina andar com seu 

cachorro, e pede que o prefeito faca um espaco pet no espaco do 

parque municipal, a mesma agradece os convites recebidos da 

secretaria de saude para participar da primeira conferéncia municipal 

da saúde dos trabalhadores e o convite para abertura dos jogos 

escolares da secretaria de educação e esportes, pede também ao 

secretario de obras que tenha uma varredura melhor em algumas ruas 

que foram terminadas ano passado. Com a palavra o vereador Rômulo, 

que tira a duvidas de muitos sobre a compulséria. Com a palavra o 

vereador Francisco Torres que diz que acabou o prazo do pedido dos 

balancetes. O presidente da suas opiniões em relação as falas dos 

colegas vereadores, cita que é louvavel a fala do vereador Rémulo em 

relação a aposentadoria, e fala sobre a importancia dos cuidados com 

os cachorros, fala também sobre o prémio de exceléncia e diz ter 

achado absurda a taxa e por esse motivo não participou, agradece 

também as aprovagdes dos seus requerimentos, fala também sobre as 

estradas que estão em condições precarias, e a importancia da 

manutencio, fala também da importancia do concerto do trator de 

esteira que vai amenizar o problemas das estradas e da falta de agua. 

Com a palavra o vereador Amaury que fala sobre o pagamento da taxa 

do prémio exceléncia e pergunta a vereadora Bruna se foram colocadas 

as duas perguntas no oficio dos balancetes, perguntas essas que são 

quanto ficou em caixa deixado pelo ex-prefeito e quanto ficou de 

débito. Com a palavra o vereador José Alex, que fala a importancia da 

contenção de animais de grande porte. Com a palavra a vereadora 

Bruna que afirma que foi feita apenas a pergunta de quanto ficou em 

caixa. O presidente fala sobre o desrespeito das pessoas com os 

animais no meio da rua e as autoridades tomarem providéncias. Com a 

palavra o vereador Rémulo que vai pedir um relatério mais detalhados 

dos fundos deixados. O presiderite agradece a condução da secéo e 

encerra os trabalhos. O Sr. Presidente facultou a palavra e como ninguém 

mais quis fazer uso deu por encerrada a sessdo e para constar mandou 
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lavrar a presente Ata que depois de lida e aprovada vai por mim assinada 

1º Secretária e Twosgso» e Presidente FÊ . 
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